

希望中国科学院不断出创新成果、出创新人才、出创新思想，率先实现科学技术跨越发展，率先建成国家创新人才高地，率先建成国家高水平科技智库，率先建设国际一流科研机构。

——习近平总书记2013年7月17日在中国科学院考察工作时的讲话

首页 新闻 机构 科研 院士 人才 教育 合作交流 科学普及 出版 信息公开 专题 访谈 视频 会议

您现在的位置：首页 > 新闻 > 科技动态 > 国际动态

说明

中国科学院新版网站已于2014年11月21日正式上线，地址为www.cas.cn。此网站为中国科学院旧版网站，内容更新截至新版网站上线时，目前不再继续更新。特此说明。

新研究称H7N9病毒有流行潜在可能

文章来源：新华网 林小春

发布时间：2013-09-11

【字号： 小 中 大】

《美国病理学杂志》9月10日公布的一项新研究显示，H7N9禽流感病毒能够同时有效感染上下呼吸道，这种感染模式在禽流感病毒中尚属首次发现。这说明H7N9病毒具有在人际间有效传播并导致严重肺炎从而引起大流行的潜在可能。

通常情况下，诸如H1N1等流感病毒较易感染人的鼻子、咽喉等上呼吸道部位，这些患者的唾液与鼻涕等含有大量病毒，这导致病毒的传播性较强；而H5N1等一些禽流感病毒则容易感染较为深入的细支气管及肺泡等下呼吸道，引起严重肺炎，因而这些禽流感病毒的致病性强。

荷兰伊拉斯谟大学研究人员利用被最早报道的两个H7N9病毒株进行分析，并与流感病毒H3N2与H1N1，以及禽流感病毒H5N1与H7N7对比。结果发现，与其他禽流感病毒相似的是，H7N9病毒感染下呼吸道比感染上呼吸道更容易，不过不同之处在于，H7N9病毒在下呼吸道中黏附上皮细胞的数量要多得多，这一特点与H7N9病毒表现出的高致病性相一致。

另一方面，H7N9病毒能比其他病毒更集中地黏附在鼻甲、气管与支气管的纤毛细胞上，表明它也具有有效人传人的潜力。

研究负责人、伊拉斯谟大学的泰斯·凯肯说，H7N9病毒的黏附模式在此前的禽流感病毒中从未观察到过，表明它“既有引起严重肺部疾病也有在人际间有效传播的可能”。但他也强调，病毒黏附只是其在宿主细胞中复制的第一步，要把病毒复制的其他步骤以及宿主反应等考虑在内，才能充分了解H7N9病毒引起流感大流行的潜力。

[打印本页](#)

[关闭本页](#)

© 1996 - 2018 中国科学院 版权所有 京ICP备05002857号 京公网安备110402500047号  可信网站身份验证 联系我们

地址：北京市三里河路52号 邮编：100864